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SINIFL e NO: ....... .. I SRR
1. DONEM 2. YAZILI ORNEK SORULARI
Sinav sulresi 40 dakikadir. Her sorunun degeri 10 puandir.
M.5.1.2.4. En ¢ok U¢ basamakli iki dogal sayinin ¢arp- M.5.1.2.11. En ¢ok iki igslem tlrG iceren parantezli ifa-
ma islemini yapar. delerin sonucunu bulur.
1. Asagida garpma islemine ait sema verilmistir. 4. Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.
a)3® + (2241) =
22 17

b) 36 + (22 +10) =

Sostx

Verilen semada bos kutularin yerine gelmesi gereken do-

gal sayilan yaziniz.

M.5.1.2.12. Dért islem iceren problemleri ¢ozer.

5. Mete'nin bir adimi 48 cm, Tugge'nin bir adimi 36 cm'dir.

Okuldan eve donen Mete, bu mesafede 405 adim attigina
gore ayni mesafede Tugce kag adim atar?

M.5.1.2.9. Carpma ve bdlme islemleri arasindaki ilig-
kiyi anlayarak islemlerde verilmeyen ogeleri (¢arpan,
bolim veya boélineni) bulur.

2. ilknur'un yaptigi carpma isleminde birinci carpan iki basamakli
en buyk cift sayidir. Carpim ise 3 528'dir.

M.5.1.3.1. Birim kesirleri sayi dogrusunda gdsterir ve
siralar.

Bu isleme gore ikinci ¢carpan kagtir?
6. Asagida sayl dogrularinda O ile 1 arasi es pargalara ayril-
mistir.

M.5.1.2.10. Bir dogal sayinin karesini ve kiipunu asli

ifade olarak gosterir ve deg@erini hesaplar. ¢
S . . b) &—F—+——+——F+—>
3. Asagidaki esitliklerde sembollerin yerine yazilacak uygun 0 1
dogal sayilari bulunuz. Sayi dogrularinda okla gostrilen noktalara karsilik gelen
Ax4x4= |:|3 kesirleri yaziniz.

102 = 100

1 Arka sayfaya geciniz.



M.5.1.3.2. Tam sayil kesrin, bir dogal sayi ile bir ba- M.5.1.3.6. Bir goklugun istenen basit kesir kadarini ve
sit kesrin toplami oldugunu anlar ve tam sayili kesri basit kesir kadari verilen bir ¢coklugun tamamini birim
bilesik kesre, bilesik kesri tam sayil kesre dondstdrdr. kesirlerden yararlanarak hesaplar.

7. Asagida es pargalara boliinmis ayni biyiikliikteki bitiin- 9. Ugkardes annelerine 120 liralik bir hediye almistir. Ayse hedi-
lerle modellenen kesirleri bilesik kesir olarak yaziniz ve yenin “&'ini, Aylin ~3"'sini ve Cem de geri kalanini édemistir.

tam sayih kesre donistiriniz. Buna gore Cem hediye igin kag lira 6demistir?

a)

b)

M.5.1.4.1. Paydalar esit veya birinin paydasi digerinin
paydasinin kati olan iki kesrin toplama ve ¢ikarma
islemini yapar ve anlamlandirir.

10. Mine Hanim torunu igin elindeki ipin %'i ile patik, %'U ile
yelek drmugtar.

. L 5
M.5.1.3.4. Sadelestirme ve genisletmenin kesrin de- Buna gore geriye ipin kagta kagt kalmigtir?

gerini degistirmeyecedini anlar ve bir kesre denk olan
kesirler olusturur.

8. Asagidaki kesirlerin denk olmasi igin yerine gelmesi ge-
reken dogal sayilari bulunuz.

4 _1_24
a12°0 " 6
o_12_15
b) 4596 " -

2 Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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OGRENCI OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI
ADI: e OLe GERLENDIRME ME Okulunuzun Adi
2023 - 2024 EGITIM - OGRETIM YILI | e,
SOYADL: i . .
MATEMATIK DERSI 5. SINIFLAR .....................................................
SINIFL e NO: ....... R S ROPRR
1. DONEM 2. YAZILI CEVAP ANAHTARI
M.5.1.2.4. En gok (i¢ basamakli iki dogal sayinin garp- M.5.1.2.11. En ¢ok iki iglem tlrl igeren parantezli ifa-
ma islemini yapar. delerin sonucunu bulur.
1. Asagida carpma iglemine ait sema verilmigtir. Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.
a)3* + (2°+1) =
22 17
b) 36 + (22 +10) =
a)3®+ (2°+1)=27 + 9=3 (5 puan)
2 - -
Verilen semada bos kutularin yerine gelmesi gereken do- b)36 + (27 +10)=36+14=50 (5 puan)
gal sayilan yaziniz.
22 x17 =374 (5 puan)
M.5.1.2.12. Dért islem iceren problemleri ¢ozer.
374 x 38 = 14 212 (5 puan)
Mete'nin bir adimi 48 cm, Tugge'nin bir adimi 36 cm'dir.
Okuldan eve donen Mete, bu mesafede 405 adim attigina
gore ayni mesafede Tugce kag adim atar?
48 x 405 =19 440 cm (5 puan)
M.5.1.2.9. Carpma ve bélme iglemleri arasindaki ilig- 19 440 + 36 = 540 adim (5 puan)
kiyi anlayarak islemlerde verilmeyen ogeleri (¢arpan,
bolim veya boélineni) bulur.
2. ilknur'un yaptigi carpma isleminde birinci carpan iki basamakli
en buyk cift sayidir. Carpim ise 3 528'dir.
M.5.1.3.1. Birim kesirleri sayi dogrusunda gosterir ve
Bu isleme gore ikinci ¢carpan kagtir? y 9 9
siralar.
Asagida sayi dogrularinda O ile 1 arasi es pargalara ayril
Birinci ¢arpan: 98 (2 puan)
mistir.
ikinci carpan : 3528 ~ 98 =36 (8 puan) ¢
>
a) 0 1
M.5.1.2.10. Bir dogal sayinin karesini ve kiipunu asli ¢
ifade olarak gosterir ve degerini hesaplar. b) H——+—"+—F—
3. Asagidaki esitliklerde sembollerin yerine yazilacak uygun Say1 dogrularinda okla gdstrilen noktalara karsilik gelen
< kesirleri yaziniz.
dogal sayilari bulunuz.
4x4x4= |:|3 1 1
10> = 100 a) g (5puan) b) 4 (5 puan)
O =4 (5puan)
A =2 (5puan)

Arka sayfaya geginiz.



M.5.1.3.2. Tam sayili kesrin, bir dogal sayi ile bir ba-
sit kesrin toplami oldugunu anlar ve tam sayili kesri
bilesik kesre, bilesik kesri tam sayili kesre donusturur.

M.5.1.3.6. Bir goklugun istenen basit kesir kadarini ve
basit kesir kadari verilen bir ¢coklugun tamamini birim
kesirlerden yararlanarak hesaplar.

Asagida es pargalara boliinmiis ayni biyiikliikteki bitiin-
lerle modellenen kesirleri bilesik kesir olarak yaziniz ve
tam sayili kesre donistiiriiniiz.

a)

ARYAR
RN AN

a) % = ’I% (5 puan)
b) % = 2% (5 puan)

Ug kardes annelerine 120 liralik bir hediye almistir. Ayse hedi-

yenin E'ini, Aylin 3 'sini ve Cem de geri kalanini 6demistir.

Buna gore Cem hediye igin kag lira 6demistir?

120'nin 1g'ini Ayse 6dedigi igin; 120 ~ 6 = 20 lira 6demigtir.
(4 puan)

120'nin %'ini Aylin 6dedigi icin; 120~ 3 = 40, 40 x 2 =80
lira 6demistir.
(4 puan)

Geriye kalani Cem 6dedigi igin; 120-100=20 lira 6demistir.
(2 puan)

M.5.1.3.4. Sadelestirme ve genisletmenin kesrin de-
gerini degistirmeyecegini anlar ve bir kesre denk olan

M.5.1.4.1. Paydalar esit veya birinin paydasi digerinin
paydasinin kati olan iki kesrin toplama ve ¢ikarma
islemini yapar ve anlamlandirir.

kesirler olugturur.

Asagidaki kesirlerin denk olmasi igin yerine gelmesi ge-
reken dogal sayilari bulunuz.
4 1_242

A 120"

o_12_15
b) 4 16 " a
4 _1_2
a) 12-3"6 (5 puan)
3_12 _ 15
b) 4 =16 T 20 (5 puan)

10. Mine Hanim torunu igin elindeki ipin %'i ile patik, %'U ile

yelek ormugtir.

Buna gore geriye ipin kagta kagi kalmistir?

2.5 _7
=§+§=§ (5 puan)

(5 puan)

Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



